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közlemények küldendők. j Hirdetéseket
Megjelen minden vasárnap reggel. 1 a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kéziratok nem adatnak vissza I Egyes szára ára E3 Isr.

A helyzet.
Tisztelt laptársunk a „Csongrádi 

Közlöny“ réverendás szerkesztője, a 
magits látású néppárti varjú, sehogy- 
sem tud belenyugodni abba, hogy az 
a nagy népszerűség, mely fekete csu­
háját edd igeié körülvette, foszladozik.

Hej ! haj ! pedig az nagyon ter­
mészetes. Mert valamint a lenyugvó 
nap a viradó hajnalon ismét vissza­
tér, s az éltető ténysugárt felfogó 
köd végleg eloszlik, községünk vá­
lasztó polgársága szemei elől is múlni 
kellett a sötétségnek, melybe az ámit- 
gutások folytán beletévedt, s lehűlni 
a hályognak, mely a feléje irányuló 
s jobblétet biztositó fénysugarat fel­
fogta.

Ne vegye rósz néven reveren- 
dissimus a sors természetes követ­
kezményét, tudja ön azt igen jól, 
hogy az oroszlánbőrbe bujt szamár­
nak is csak egyszer sikerült az em­
bereket tévútra vezetni s az is a mese 
szerint akként végződött, hogy lelep­
lezés után a csalja szamarat jól el­
rakták.

Hiában tehát minden, ősi szoká­
saként, rúghat, vághat, ordíthat, fel- 
fuvalkodhatik, s rettenetesen bőghet 
mint az Acsopus békája, de Csongrad 
város tiszta, józaugondolkodásu pol­
gárságát nem vezeti félre többet.

Lehullott már ennek a népnek , 
a szeméről a hályog, lerázta magáról 
a nehéz bilincset s a saját kárán meg­
tanulta azt, hogy mint volt jobb, vagy 
hogy lesz jobb, úgy, a mint régen, ami­
kor a községi párt uralma alatt 70— 
80%-os volt a községi pótadó s min­
denkor sikerült a fogyasztási adókat az 
államtól jutányosán kivenni s szabadon 
nyúlhatott a lakosság a magáéhoz, 
vagy most, a midőn minden állami 
adó forint után 1 frt 25 kr. városi 
adót fizetünk, s szőlőtermésünkből a 
bérlő parancsol s akkor nyúlhatunk 
hozzá, midőn ő megengedi.

Ilyen tehát az az áldás, melyet 
a Hock választás hozott a csongrádi 
népre. Csoda-e tehát, ha ez a nép 
jobb útra térni óhajt, ha megunta a 
rabigát, s örömmel siet a mi tábo­
runkba elősegitui a szabadelvüség 
diadalát.

Bátran tehát Polgártársaim ! tö­
mörüljünk, fenséges az eszme a sza­
badság, testvériség, egyenlőség van 
arra a zászlóra Írva, melyet pártunk 
kitűzött s Isten segítségével diadalra 
vezet.

Ez a párt nem igér előre semmit, 
csak tesz s hogy mily eredménnyel 
munkálkodik — mutatja az, hogy si­
került megnyernie országgyűlési kép­
viselő-jelöltül Gajári Ödönt, a kor­
mánypárt egyik befolyásos s munkás j 
tagját.

Az előző pártértekezletünkből ki- j 
küldött bizottság, mely Gajári Ödön- j 
nél Budapesten küldöttségben járt, a 
mai napon délelőtt 9 órakor fog külde­
téséről beszámolni s e végből pártunk 
a „Pannónia“ szállóban levő helyisé­
gében értekezletet tart.

Ez utón is felhívjuk tehát a sza- j 
badelvü-párt minden tagját, hogy ezen 
az értekezleten mennél többen jelen­
jenek meg, hogy a kiküldött bizott­
ság jelentését tudomásul véve annál 
impozánsaid) számban hozzuk meg azt 
a határozatot, melylyel Gajári Ödönt a 
legközelebb tartandó értekezletünkre 
meghívjuk.

Az az óhajunk, hogy lássa meg, 
ismerkedjék meg Csongrád város pol­
gársága azzal az emberrel, akit bizal­
mával megajándékozni s a küszöbön 
álló választás alatt képviseletével az 
uj ország-gyűlésen megbízni akar.

Hagy ismerje meg ő is ezt a 
népet, mely minden jót tőle remél, tőle 
vár s hogy nem kényszerítve, megfé­
lemlítve, hanem az igazi lelkesedés til­
détől áthatva önként szivéből kívánja:

, E 1 j c n G a j á r i Ö d ö n Csongrád. 
város országgyűlési képviselőjelöltje.

Kiadóhivatal:
Wcisz Már EiinyvkereskadAse, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttér petit sora 30 kr.

raeket, hogy ott megtanítsák mindazon 
ismeretekre, melyekre mint a haza 
leendő polgárának szüksége lesz s a 
melynek tudásával könnyebben boldo­
gulhat az élet utón.

Azonban, mint tudjuk, nem elég 
ám a gyermeket az ismeretek elsajá­
títására képessé tenni s annak birto­
kába juttatni ; szükséges még, a gyer­
mek egyéniségét kiismerve, öt nevelni. 
Ez pedig nem kevésbé fáradságos, 
mint a tanítás. Tanitó-ember tudja, 
hogy mit kell érteni tanítás-ne- 
v e 1 é s alatt.

Nagyjából is csak azért körvo­
nalaztam azt, hogy a laikusok értsék 
meg, hogy a tanítónak ezen ember- 
fölötti munkájában mily nagy segítsé­
gére vannak azok, a kik mint nem 
tanítók, tehetségükkel, befolyásukkal 
elősegítik, megkönnyítik a tanító mun-

Tiszteletbeli tanítók.
Közoktatásügyünk halad, ha nem 

rohamosan is, de czéltudatosan min­
den irányban. Korunk jelszava, hala­
dás minden téren, csak most kezd I 
már az utóbbi időkben érvényesülni, 
mert az ipar, a kereskedelem föl volt 1 
már karolva az intéző körök által 
régebben,csak a közoktatás s ennek 
is egyik ága, a népnevelés volt mos­
toha gyermeke az államnak és társa­
dalomnak egyaránt.

Ma már virrad . . .
Az állam versenyre kél a társa- : 

dalommal s ezen nemes verseny ter­
mészetes folyamányaként Magyaror­
szág minden városában a tanügy 
fejlődik, virágzik. Ifjú apostolok hir­
detik az igét majdnem mindenütt, kik 
a régi, lélekölö módszerrel szemben j 
a megállapított helyes pedagógiai el- ‘ 
vek birtokában vannak s kedvvel, 
szeretettel édesgetik iskolába a gyév­

ii] zek a tanügy barátok, kik hál 
Istennek, minden városban találtatnak.
A tanítók után, az ő kezeikben fordul 
meg egyes községek tanügye. És ha 
a tanügyet kezeiben tartó testületnek, 
iskolaszéknek élére kerülnek mint 
elnökök : a város tanügyét virágzóvá 
tehetik, vagy nembánomsággal a lejtő 
útjára terelhetik.

A tanítók szemében az iskolaszék, 
majdnem mindenütt, vörösposztó. Mert 
ezek, sajnos, nem az egyént, de 
a személyt tekintik a tanítóban, 
kevés kivétellel. A kit akarnak, égig 
emelnek, hahogyha kontár is ; mig a 
kötelessége teljesítő tanítóknak átnéz­
nek a feje fölött. . .

Tiszteletbeli tanítók ... A csőn- 
grádvármegyei tanitó-egyesület föl­
hívta a tesongrádjárási tanitó-egyletet, 
hogy az egylet disztagjául, vagyis 
tiszteletbeli tanítókul ajánljon olyan 
egyéneket, a kik Csongrád város tan­
ügyét előmozdítani, fejleszteni töre­
kedtek. A járásegylec egyhangúlag 
Újhelyi Nándor és Szvoboda Ferencz 
ügyvéd urakat ajánlotta és óhajtja 
megválasztani tiszteletbeli tagokul. Mi 
a járásegylet ezen intézkedését telje­
sen helyesnek tartjuk, mert városunk 
tanügye Újhelyi Nándor és Szvoboda 
Ferencz urak neveivel erős kapcso­
latban van ; ók szaporították iskolá­
inkat s azt a modern pedagógia kí­
vánalmaként fölszerelni iparkodtak.

Hanem egyet engedjenek meg 
tiszteletbeli colléga urak hogy meg­
jegyezzünk ; elismerjük, hogy az iskola 
érdekében sokat fáradoztak es nagy 
eredményt képesek feltüntetni, de
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ezzel kapcsolatban a mit szintén rég 
kikelltitt volna vinni, a tanítók java­
dalmazásának rendezését, nem emel­
ték arra a nívóra, a melyre tehetsé­
gükben állott. Vagy az igazság érze­
tével összeegyeztetlietőnek tartják e 
azt, hogy az egyik tanító vallástant 
díjért tanít, a másik pedig Isten ne­
vében. Úgyszintén ez áll az ismétlő 
iskolai tanításra, a hol a legutóbbi 
időben a dijak kiosztásánál a méltá- ; 
nyosságot is arczul lehetett csapni. A 
tanítók lakbérilletményének felemelé­
sére is lehetett volna valamit tenni.
A hagyományos 100 frtért (a melyben 
nagy bölcsen bent foglaltatik a kert­
illetmény is), hogy tanítónak való 
tisztességes lakást Csongrádon nem 
lehet kapni, ezt még azok is elismerik, 
akik egyébként ellenségeik ez árva 
tanitónépnek.

Több fogyatékosságra mutathat- 
hatnék még reá, a melyek tisztelet­
beli kartársaink figyelmét eddig kike­
rülték, de reméljük hinni, hogy ameny- 
nyire a viszonyok engedik, jövőre 
ezek orvosolva lesznek.

Most tanügyünk vezetése Szvo- 
boda Ferencz ur kezeiben van, a ki, 
ha a tanítóknak igaz barátja, minden 
aprólékos mulasztásokat pótolni fog, j 
melyek eddig az iskolaszékek figyel­
mét elkerülték és mint igazán tanügyi 
ember, a tanítók megélhetésének biz­
tosítására is teend valamit.

Éljen a két tiszteletbeli tanító : 
Újhelyi Nándor és Szvoboda Ferencz 1

a. M.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Báró Bánffy Dezsőné, 

Magyarorszag miniszterelnökének neje, f. 
hó 25 én, pénteken d.u. 6 óra 10 perczkor 
Budapestről Félegyházától Csongrádig 
külön vonaton — hozzánk érkezett, itt Dr. 
Vadnay Andor főispán és Újhelyi Nándor ; 
ügyvéd ur várták ; a vonatról egyenesen , 
Szentesre hajtatott s most Vadnay Andor 
főispán és neje kedves vendége.

— Értekezlet. A szabadelvű-párt 
ma d. e. 9 órakor a „Pannónia“ szál­
lóban értekezletet tart. Az értekezlet 
tárgya: G aj ári Ödönnél járt kül­
döttség jelentésének tárgyalása.

— Virilis-igazolás. Csongrádvármegye 
igazoló választmánya a f. hó 23-án délelőtt 
ülésezett, hogy — a beérkezett kérvények 
és felszólamlások elbírálásával — összeáll- 
litsa a törvényhatósági bizottság 1897. évi 
virilis tagjainak a névjegyzékét. A választ­
mány által igy összeállított névjegyzék eset­
legesen sérelmes határozata ellen az állandó 
bíráló bizottsághoz lehet majd fellebbezni. 
Értesülésünk szerint a virilis-cenzus a jövő 
évre lényegesen megnövekedett, mert mig 
a f. évben 276—278 frt adóval került be 
utolsó virilis megyebizottsági tag, addig 
1897-re 300 frt körül van a legkisebb cenzus.

— Csongrádmegye monográfiája. Arról 
már hirt adtunk pár hónapja, hogy Zsilinszky 
Mihály államtitkár, vármegyénk volt főis­
pánja már megírta Csongrádmegye mono­
gráfiájának első kötetét, mely e terület tör­
ténetét a mohácsi vészig terjedően viszi és 
hogy a kéziratot a tudós történetíró, mint 
legilletékesebb faktornak, a magyar történeti 
társulatnak bírálata alá adta. Most kiegészit-

CSOKTO-T^uíLIDI laf

hetjUk e hírünket oda, hogy a történelmi 
társulat a bírálatot megejtette és egyhangú 
véleménye az, amit vártunk is, hogy ez a ^ 
mű nagy nyeresége hazai monográfia-irodal­
munknak. Zsilinszky Mihály államti'kár ezen­
felül a müvét még Reizuer Jánosnak, a 
szegedi Somogyi könyvtár tudós igazgatójá­
nak is bemutatta, aki maga is sokat búvár­
kodott vármegyénk múltjának történetében 
és annak alapos ismerője. Azonban Reizuer 
véleménye is csak megerősíti a történelmi 
társulat bírálatát és igy a mű most már — 
amint Zsilinszky a szükséges képeket is 
mind beszerezte — sajtó alá kerül s még 
ez évben át lesz az első kötet adva a nyil­
vánosságnak.

— A pusztaszeri emlék. A pusztaszeri 
emlék, a főalak kivételével teljesen elké­
szült ; a honalapító alakját ábrázoló szobor­
művel szerdán helyezik el, úgy, hogy a 
a pusztaszeri emlékmű a jövő hét végén 
teljesen elkészül s október első napjaiban i 
átvehető lesz. Az átvételnél a történelmi 
hatalmas emlékmű szemlélésére sokan ké- | 
szülnek ki Pusztaszerre.

— Ősrégi templom romjai Mint a szom- | 
szédos Hmvásárhelyről Írják, az ottani ha­
tárban, Marton Pál tanyáján egy nevezetes 
régi templomalapra bukkantak. A templom ■ 
alapot nem sikerült ugyan oly módon ki- i 
ásni, hogy az felmérhető s abból a temp- j 
lom alakja és méretei megállapíthatók let- I 
tek volna, mert mint öregemberek állítják, 
azon helyet régebben a kincskeresők sok­
szor feldúlták ; de nevezetes mégis ez a 
templomrom, mivel a határban eddig felfe- 
dezett kápolnáktól és templomoktól annnyi- 
ban tér el, hogy azok téglából készültek, j 
mig ez tisztán terméskőből volt építve és I 
több ki faragott oszlopkó, szegletkő, egy sírkő 
és igen sok csillámpala darab került fel­
színre több változatban, melyek a templom 
alapjának díszes, kikövezésére szolgálhattak 
és ezen kövek között temérdek emberi csont 
találtatott. A templom környékén pedig egész 
temetőre akadtak, hol még eddig fel nem 
bontott sírokból 2 pár ezüst és 4 pár bronz- j 
fülbevaló és egy kis ezüst pénz került elő. j

— Itt az ősz Bágyadt, törtfényü már 
a napsugár, csak alig-alig melegít. Hűvös, i 
nedves lett a levegő. A szállingózó ökör­
nyál lecsapódik a tüske kóró barátságtalan 
fészkébe, vergődik aztán, hogy a szól bele­
kapaszkodik és ezer foszlányokban oszlik 
szerte el. Az őszi szél is végig siklik az 

i utczán s régi ismerősként üdvözli az „über- 
\ kabátokat“. Az akáczfák lesárgult levelei 

szomorúan hullanak alá, hogy a végső meg­
semmisülésben nyerjék halálukat Virágnyi- 
lásnak, madárdalnak vége. Temetesre szól 
az őszi szél harangja a pusztán, a városban 

I mindenütt; bongó nyelve azt susogja: itt 
1 az ősz, temetnek, temetnek ....

— Egy gyerek víziszonyban. A „Szen­
tes és Vidéke“ f. hó 24-én megjelent száma 
a következő borzalmas esetet közli : Szivet 

I elszomorító szerencsétlenség az, ami a na- 
: pókban a Takács Ferencz házára szakadt. 

Eszti nevű 5 éves leánykáját mintegy 5 
hete megmarta a Piti .Gábor kutyája. A 
marakodó ebet — minthogy Takácsék az 
esetet bejelentették, — a rendőrség elpusz- 
tiitatta s aztán orvosrendörileg hivatalosan 
konstatálták, hogy az eb nem volt veszett, 
azért is elutasították Takácsékat az aggó- 

, dalmukban az iránt való kérelmükkel, hogy 
a kis lányt a budapesti Pásztor-intézetbe 

1 felküldjék. Most, öt hét után a kis Esztike

kezdett felriadozni az álmából és fantáziáit 
a nagy fekete kutyáról, mely megakarja 
ggypg marni. A megrémült szülék orvosi 
segélyhez folyamodtak, de későn, mert — 
mint értesülünk — a kis ártatlan teremté­
sen a víziszony tünetei mutatkoznak és a 
csepp élet veszendőben vau a hivatalos gon­
datlanság áldozataként.

— Angyal kelleti! A bánat fészkelte 
be magát egy család szivébe. A halál an­
gyala borította gyászba őket. Horcsik Péter 
elemi iskolai tanítót és nejét érte a lesújtó 
csapás. Két hónapos Lajos fiuk szállott az 
égi angyalok közé, hogy ott, a jó Isten jobb­
ján vigasztalást esdjen a megszomorodott 
szülői szivekre. Temetése tegnap, nagyszámú 
rokonok és jóbarátok részvétele mellett tör­
tént.

— Beiratások az elemi osztályokba 
még mindig lanyhán folynak. Oka ennek 
egyrészt a nagy dolog idő, másrészt pedig 
az a nembánomság. hogy évek óta nem kény- 
szeritetnek fel szeptemberben a tanulók. Az 
a 20 —30 gyermek, a kik rendes időben be­
iratkoznak, a rendetlen beiratkozások miatt 
nem haladhatnak előre. Innen van aztán, 
hogy az otthon levők szülei azzal mente­
getik magokat: minek adjam föl a fiamat, 
hiszen a kik már járnak, azok sem tanulnak 
semmit1. És ebben is vau valami logika I

— Lóverseny Szentesen. A csongrád- 
megyei gazdasági egyesület f. hó 27-iki ló­
versenye és csikódijazása, az előkészületek 
és a tapasztalt érdeklődés után Ítélve — 
egyike lesz erkölcsi és igy anyagi tekintet­
ben is a legsikeresebeknek. Különösen a 
kettős fogatokkal rendezendő ügetőverseny 
iránt mutatkozik élénk érdeklődés a közön­
ség körében, mert az enemii verseny nálunk 
az újság ingerével bir. A rendező-bizottság, 
kedvezésképen diákjegyeket is bocsát ezúttal 
ki, még pedig I. rendű ülőhelyre 40 kr, II. 
rendű ülőhelyre 20 kr. és állóhelyre 10 
kr. árban.

— Öngyilkosságot kísérlett meg a hét 
folyamán Baranyi Mari hajadon leány. Kó- 
kitóesenczczel akarta magát átsegíteni a 
másvilágra. Rendkívüli szándéka azonban 
nem sikerülhetett, mert a gyors orvosi se­
gély visszahozta erre az életre, mely daczára 
tövises voltának mégis többet ér, mint a 
másik bizonytalan. Tettének oka : remény­
telen szerelem.

— Október elsején. Letelt a hosszú 
i három esztendő, jönnek haza az „öregek“,
■ hogy vigasztalják a megszomorodott leány- 
; sziveket, mert a „bundások“, kik eddig ural- 
I ták a helyzetet, október elsején rukkolnak 
: Szegedre. Nehéz a válás, tele van a szivük, 

könnyitenek rajta. Hangzik a nóta város­
szerte : „Én leszek az első század szakasz- 

; vezető, nem a világ ez a három esztendő“. 
i Szegeden aztán kezdődik az uj élet, a ka- 
! szárnya udvarán lépegetnek, amint szól a

kommandó : eine, evvei ....I
— A gözgópkezelök s kazánfűtők vizs- 

I gálata, a Mikes Gyula kir. főmérnök s ál- 
; lamépitészeti hivatal-főnök elnöklete alatt 

Szegeden szervezett bizottság által 1896. 
évi szeptember hó 30-án d. u. 3 órakor 
kezdve a magyar állam vasút szegedi szi­
vattyú telepén fog megtartatni; miről az ér­
dekeltek azon figyelmeztetéssel értesittetnek, 
hogy a vizsga letételére vonatkozó kellően 
bélyegzett s felszerelt kérvényeiket a fent 
megnevezett bizottsági elnöknél (Szeged, 
posta-palota) kell megelőzőleg a legké­
sőbb a kitűzött nap d. e. 12 órájáig be­
nyújtanak vagy beküldeniök.

— Arczátlanságok cziin alatt a fóvá- 
i rosban megjelenő „Nemzeti Iskola“ czimü 

tanügyi lap egy a „Néptanítók Lapjából“ 
ollózott czikk-sorozatot közöl, a melyben a 
többek közt ez is olvasható : „A csongrádi
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elemi iakolúaál véglegesítés a törvényes 
(micsoda?!) próbaidő eltelte után ; és a 
bukrosparti tani tó iskolaszolga is“. — Bi­
zony épületes dolgok is ezek, mikor a csong­
rádi tanügyi viszonyokról Így nyilatkozik 
egy tekintélyes fővárosi lap. de kénytelen 
vele. mert a pályázati hirdetést maga az 
iskolaszék fogalmaztatta olyan eredmény­
nyel. hogy azt nevezett lap „arczátlanságnak“ 
minősíti. Ugyan mit szólna ahhoz a „Nem­
zeti Iskola“, ha megtudná, hogy vau Csong- 
rádon olyan tanító is, ki három évig önál­
lóan segéd tanitóskodik, azután a negyedik 
évben megválasztunk „egy évi próbaidőre“ 
s majd ennek eltelte után, ha ugyan addig 
meg nem őszül, véglege sitté tik. - Államo­
sítás, jöjjön el a te országod!!

— A szegedi állami fa- és fémipari
szakiskolánál Csongrádvármegye törvény­
hatósága által csongrádvármegyei illetőségű 
tanulók számára rendszeresített s évi 
(9(j frttal javadalmazott ösztöndíjra ezen­
nel pályázatot hirdetek s felhívom az_ ösz­
töndijat elnyerni óhajtókat, hogy illetőségi, 
iskolai és vagyoni bizonyítvánnyal felszerelt 
pályázati kérvényeiket, f. évi október ho 10 lg 
hivatalomnál nyújtsák he Szentes, 189(5. 
szeptember 19. Dr. Csató Zsigmond, alispán.

— A budapesti Plasticon újabb lát­
ványossággal gyarapodott. A budhisták tanát 
a lélekvándorlásról mutatja be megérzekitve, 
nagy feltűnést keltve.

A „Magyarország“ ma kétségtelenül leg­
olvasottabb politikai napilap. Pályája a folytonos 
emelkedés útja volt s ma már nem csak politika, 
tényezővé is lett, a mely nem csak bírja, hanem 
irányozza is az események folyását. Az akctiók, 
melyeket megindított, rendre országos akcziókká let­
tek « minden fölmerülő kérdésben úgy a professi- 
ouátus politikusok, mint a nagyközönség dolga meg­
kérdezni -. „mit mond hozzá a Magyarország V“ 
Bátor és szókimondó. Íróinak kezét nem teszi bé­
nává valamely érdekhálózat, a minek igazságáról 
meg vau győződve, mindig ki meri mondani ebben 
van az ereje és a speczialitása. Hírszolgálata kitűnő 
és felhasználja a modern technikába minden esz­
közét. Tárcza rovatát a legkiválóbb írók töltik be, 
a kik a magyar életről Írnak magyarul magyar 
szellemben. A „Magyarország“ ezentiil is az lesz j 
a mi volt, oly újság, a mely napról-napra foko- ; 
zotubb mértékben elégíti ki az olvasóközönség ige- 
nyeit. Kezesség erre a szerkesztőség, melynek élén : 
II o 1 1 ó Lajos főszerkesztő. I n ez é d y László h. 
szerkesztő és Barth a Miklós fö.nunkatárs álla­
nak. Hogy pedig az újság pontosan minden más 
napilapot jóval megelőzve, jusson az olvasóközön­
ség kezeihez, arra garanczia kitünően szervezett 
kiadóhivatal. Előfizetési ára: egész évre 
14 frt, negyedévre 3 frt 50 kr. s az előfizetési osz- 
szeg a legalkalmasabb módon postautalványon a 
kiadóhivatalba, Budapest, V11L, Sándor-utcza 2. sz. 
czimzendö.

Szilágyi Dezsőt és Széli Kálmánt, a ma­
gyar közélet eme két oszlopát méltán megillető ki­
tüntetés érte, a mikor az interparlamentáris konfe- 
renczia elnöki székébe megválasztották. A tizenhét 
év óta fennálló „Ország-Világ“ ez alkalomból, jól , 
sikerült fényképüket közli, valamint bemutatja Des- 
can yes belga szenátort is, ki a Belgiumban leg­
utóbb megtartott interparlamentáris elnöke volt. Az 
„Ország-Világ“ o heti számában, mintegy tükör­
ben meglátjuk a hét többi eseményeit is Behatóan 
foglalkozik a Vaskapu-megnyitásával, és nem elég­
szik meg ezen európai esemény leírásával, hanem 
20 képet, illetve felvételt közöl az aldunai zuhata- 
gokról, sőt bemutatja azt a 3 királyi serleget is, 
melyből a király, továbbá a román és szerb ural­
kodók a Vaskapu megnyitása alkalmából inni fog­
nak. Megtaláljuk az „Ország-Világ“ e boti számá­
ban az angol királynő kitűnő képmását uralkodá­
sának 00-ik évfordulója alkalmából. A többi képek 
a „Iloch-und Deutschmeister“-ezredet, a berlini tűz­
oltókat, a soproni Széchenyi szobrot mutatják be, 
mind a lap magas nívójának megfelelő kivitelben. 
Czikkeket írtak : Sntauella, Zsoldos László, Justh 
Béla, Dr Várad! Antal, Pap Zoltán, Kéry Gyula, 
Dr. Fáik Zsigniond, Adorján Sándor és mások Az 
„Ország-Világ“-«)! a legmelegebben ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe a küszöbön álló évnegyed alkal­
mából, mert nemcsak a legkitűnőbb képes hetilap, 
de, a legolcsóbb is. Előfizetési ára negyedévre csak 
2 Irt Mutatványszámot kívánat.a bárkinek ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest, V-, Hold-u 7, sz.)

CSOKOHA.DI
KiállitstKi rovat. |

A kiállítási sorsjáték nyereménytárgyai.
A kereskedelemügyi miniszter már ki­

nevezte a kiállítási tárgysorsjáték nyeremény- 
tárgyainak megvásárlására a vásárló-bizottsá­
got, a mely már meg is kezdte a vásárlásokat,
A bizottság összesen 19,848 nyeren.óuytárgy; t 
vásárol össze. Ezek között lesz egy 20.000 i 
korona értékű, egy 10,000 korona értékű, egy ! 
6000 korona értékű és tíz 2000— 2000 korona ; 
értékű. Az eddig vásárolt tárgyak közül ki­
emeljük azt, a melyik a második főnyeremény 
lesz, s a mely pompás brilliant diadómből, 
brillians brnsból és egy pár függőből áll. Vá­
sárolt ezenkívül még a bízott,lég egy teljes 
úri szobaborendezést is, moly mahagóni fából 
bronz felszerelésekkel készült és a mely gyö­
nyörű kivitelénél fogva a kiállítás ideje alatt 
méltó feltűnést keltett. A többi vásárolt tár­
gyak a következők : egy gyönyörű ezüst 
táleza, egy nagy fedeles pokál, egy gyómánt- 
bros bárom gyöngygyei és egy rubinttal, két 
karperec*, 2 női és egy férfi óraláncz, bárom 
brilliáns gyűrű, öt díszes ezüst serleg, külön­
féle ezüst asztaldíszek, három disz szekrény, 
1000—1000 korona értékben, egy diszmü- 
lakatos toalett-tükör 2000 korona értékben, 
három szalonszekróny 1000—1000 korona 
értékben, porczellán disztányérok, függő lám­
pák 400 korona értékben, tizenkét személyre 
való asztalkészlet stb. A vásárolt táigyak 
egész részletes jegyzékét az érték megneve­
zésével és az eladó nevével együtt legköze­
lebb közzó fogjuk tenni. A vásárló bizottság 
természetesen napról-napra folytatja vásárlá­
sait és minden csoportra kiterjeszti figyelmét, 
a hol csak a czólnak megfelelő vásárolható 
tárgy van. Megjegyezzük még, hogy a sors­
jegyek, darabonkint 20 krjczárjával. kaphatók 
a kiállítás igazgatóságánál, az Összes dohány- 
tőzsdékben, továbbá a fő el árusítási helyeu; 
Károly-körut 24. szám, a honnan a pénz 
eló'legea beküldése mellett bérmentve küldik 
meg a megrendelőknek a sorsjegyeket.

O. old.al

a dórosmai szolgaidról hivatalnál, a 
többi bedig a szentesi Tisza parton 5 
méteröles csomókban kirakva lesz át­
adandó.

Vállalkozni kívánók felhivatnak, 
hogy lepecsételt s külön a fára és 
külön a kőszénre szóló ajánlataikat 
az összeg 10%-ának megfelelő bánat­
pénz vagy ovadékképes értékpapírnak 
melléklésével alólirottnál f. évi októ­
ber 5-ik napjának délelőtt II órajáig 
nyújtsák be ; később érkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Szentes, 189(5. szeptember 22.
Dr. Cicatricis Lajos
várni főjegyző, biz, elnök.

Felelős szerkesztő: !ÉcLer Tänos. 
Kiadólaptulajdonos : -<CVélsz; IvCárlr.

Csongrádvármegye beszerzési bizottságától, 
ad. 7/189G

Hirdetmény.

Értesítés.
A szesz italm. adóbérlöség felhívja

a t. bortermelő közönség figyelmét, 
miszerint a szüret alkalmával jó mi­
nőségű szól «törkölyt bár­
mily mennyiségben a legmagasabb 
árban vásárol be.

Mindazok, akik e nemű terményü­
ket eladni szándékoznak, f. hó 30-ától 
kezdve (a vasárnapokat kivéve) min­
den nap délelőtt 7 órától 12-ig, délután 
2 órától ó ig közvetlen a hid feljáró 
mellett levő háznál átadhatják.

Továbbá akik nagymennyiségű 
törkölylyel rendelkeznek, illetve arra 
kilátásuk van ; — hajlandó a bériőség 
azoktól előre is megvásárolni és az 
eladott mennyiségnek megfelelő hor­
dókkal is szolgál.

Az iizlctvezctöség.

Jelzálog
KÖLCSÖNÖKET
földbirtokra 31/2%, házakra 4 l/L>%> 
másnemű ingatlanokra / 0

Csongrádvármegye részére az 
1896. évben szükségletűid 60 méteröl . 
tűzi hasábfa és 50 mm. kőszén szál- 1 

litására ezennel zárt ajánlati verseny 
hirdettetik.

A tűzifa fiatal gyertyán vagy tölgy | 
vagy e kettőnek keveréke lehet s 
vállalkozó által f. évi október hó 25-ig 
s pedig 21 köbméter a csongrádi, 21 
köbméter a mindszenti, 21 köbméter

__o_____  „ ;u mellett
legmagasabb összegekben ajánlunk. E
kölcsönök konvertálásoknál bélyeg és 
illeték mentességet élv eznek.

Erdőkihasználások, birtok parcel­
lázások átvétele. Birtokok szövetke­
zeteknek hosszú lefizetósi tartamra 
eladatuak.

„51AÖY A R liLO YD “
közgazdasági vállalat.

8_8 Budapest, Király-uteza 70.

székrekedés, étvágytalanság, hideglelés és az ebből eredő bajok ellen a 
Z JE M 14 E Z <> li T i X

lő)9? í öv I
gyomor-likőr készítménye. E növényszer használati utasítással el- 
Htvi 40 és SO kros üvegekben kapható Boptuzer Jakab, Schwartz 
Szidónia és Tóbiás Herman fűszer üzleteiben, valamint a gyárte­

lepen (H.-M.- Vásárhely, Arpád-utcza 12. sz.) utánvét mellett.
Használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

. „„„vmóltóaátru kir. kereskedelmi valamint az osztr. cs. és kir. keres- 
krielmi .vita. 74266, illetve 71602. szám alatt közpoutilag
kihirdetve és törvényesen védve.

'Á ,



1

I 'if*

-a. cldal CSOHSrOKH-A-XDI 33. szám

Rarácsenyi ajándékul a „Pesti Ipirlap" nagy Képes Naptára.
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POLITIKAI .NAPILAP
I*el(láiitvs/-iiiü 50,000. Halat víiiiyszáiiiolíal img;yvn.

Munkatársak:
Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Dr. Kenedi Géza felelős szerkesztő, Borostyáin Nándor. Kosma Andor (Koboz),

Morgenstern Gusztáv, Murai Károly, Sas Ede, Kóbor Tamás stb.

Csak

Előfizetési dij:
/
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Egy évre 
Eél évre 
Negyed évre

iWÄT-M
rgyiitt

14.— Egy évre
7.— Fél évre
3.50 Negyed évre

— 18.—

9.—
— 4.50 ff
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Báli, menyasszonyi öltözetek. Egyszerű öltözetek párái ízléssel.
n I TATVAI X€,?Y UN.

PÁR P T\ &Ah mill
mtKt

ílrgjidniik hvtvnkónt egyszer.

színes, élő modellek után készült fény-nyomatu képekkel,

SZABÁSRAJZOK, KÉZIMUNKÁK, ILLUSZTRÁLT REGÉNYEK STB.
Takarékosság Ízlés mellett. Kimerítő magyarázat.

Legszebb és legolcsóbb magyar divatlap.
Előfizetési dij:

Pisil HllMl-pal
csalc

PÁBSS1 II f 1.1 ©g-^VLtt •
ÁU Egész évre 

t Fél évre —
Negyed évre —

— 8.-

— 4.-
_ o _

Egész évre - 
Fél évre 
Negyed evre

— 18.—
— 9.—
— 4.50 í

liiariőlii vatal : EtiMlapest, vaczi-körul 78. szám.
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Ceongrád, 1890. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


